

植



广州亚运会特别报道
2010 The 16th Asian Games

现代快报 A21
2010年11月15日 星期一
责编:王振 美编:侯婕 组版:竺巍



输了，张琳
很失落
特派记者
顾炜 摄

»奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌	总计
中国	37	14	12	63
韩国	13	10	13	36
日本	8	20	15	43
中国香港	2	2	2	6
印度	1	3	2	6

(前五位)

»绝对酷评

一家独大 并非好事

中国军团在广州亚运会上显示出一骑绝尘的强大实力，由于是主场作战，估计，这次中国金牌总数会超过20年前的北京亚运183枚纪录。若此，我们是该大力赞颂，还是冷静思考呢？

一家独大看似可以独领风骚，但会导致亚洲体育失衡，使其他参与者感到成为陪衬。生物界和自然界法则告诉我们：只有共存才能共荣。让一个“巨人”和一群“常人”按照相同规则玩角力游戏，场面未必有趣。尤其是在实力绝对不对等的情形下，在看客的助威下，穷追猛打，没有观赏价值。

另外，这会引导本来就畸形的中国竞技体育走向极端。多年来，我们一直把体育等同于金牌，把体育当作强国符号，这其实是扭曲了真正的体育精神和本质。体育是什么？毛主席早就说了：“发展体育运动，增强人民体质。”体育是属于大众的运动，是老百姓们的健康生活方式，不幸的是，这个属性被漠视了，精英体育一度成为主导。

提个建议：为了改变亚洲一家独大的失衡局面，是否可以从下届亚运开始，淡化金牌，从大学或体协中选拔真正的业余选手参赛，少用国家专业队和职业选手，加大非奥项目比例，这样就可以和多数亚洲国家选手处于同一选拔背景，在相近的水平上，实现真正的公平参赛；同时，也能避免巨无霸现象延续。

新华社记者 杨明

»今日看点

看点一：男足中韩之战

今晚7点，中国国奥将在男足1/8决赛中迎战韩国队。赛前，队内传出惊人消息，因微博怒骂球迷而被代表团“封杀”的王大雷将首发把守国门。

看点二：羽毛球男、女团决赛

今天，广州亚运会将决出两块羽毛球金牌，中国羽毛球队将力争包揽男、女团体冠军。

赛前不紧张 训练结束玩游戏

在亚运会赛程的每日看点当中，张琳和朴泰桓的对决成为14日当天最受关注的焦点，距比赛开始还有4个小时，游泳馆新闻中心的100多个座位已经被媒体瓜分完毕。

外界的纷纷扰扰，张琳并不在意，他按照自己的节奏准备着。从比赛日开始，他每天早晨5点半起床，吃完早餐后赶6点25分的班车去赛场进行赛前准备活动。在运动员村，他和队友合住三居室的套房，其他人都是一两三人一屋，张琳是自己一个房间，可以更好地休息。平时训练完，要是有体力，张琳还会和队友一起玩《星际争霸》，“亚运会，我觉得自己的心态现在很好，不需要依靠战胜对手来证明什么，我会按照自己的节奏，向理想进军。”

今年，张琳的国际比赛不多，只参加过泛太平洋游泳比赛和全国比赛，他需要亚运会这样的比赛来检验自己，他说对大家关心的比赛胜负，自己并不那么看重，“毕竟我的目标是2012年伦敦奥运会，而不是只比这一次亚运会。一场比赛的胜利或者失利不会影响我的自信和目标。”

赛中不给力 居然慢了三秒多

昨晚6点，媒体工作室内的记者倾巢而出，占据了媒体看台和混合采访区，那场面仅次于刘翔最辉煌时期创下的纪录。好在组委会为媒体准备了足够的位置，甚至连混合采访区都设置得非常长。

在中国选手周嘉威和叶诗文率先拿下男子100米蝶泳和女子400米个人混合泳金牌后，众人瞩目的焦点战终于登场了。在参赛的八位选手中，朴泰桓出场时戴着一个大大的耳麦，显得与众不同，脸上也带着淡淡的笑容，他被分在第3道。紧挨着朴泰桓的4道选手是名将孙杨，5道则是张琳。从赛前三位选手的表情来看，张琳显得有些紧张，在主持人介绍到他时，现场观众送出了最热烈的掌声。

比赛开始后，朴泰桓一马当先，在第一个转身时已经确定了优势，孙杨紧跟在他身后，张琳则没有在前三名。第二转身时，张琳已经到了第三的位置，可与朴泰桓之间的差距却越来越大。在最后50米冲刺时，朴泰桓的优势已经非常明显，张琳则连第三的位置都没能保住，仅仅排名第四。朴泰桓最终以1分44秒80的成绩打破自己保持的亚洲纪录夺冠，孙杨以1分46秒25的成绩获得银牌，张琳只游出了1分48秒10。

赛后很受伤 坦言发挥很失常

事实上，200米自由泳只是张琳的副项，从2008年之后，张琳就很少在国际性比赛中参加这个项目；相反，200米自由泳却是朴泰桓的主项，他是这个项目的亚洲纪录保持者，还曾在2007年墨尔本世锦赛获得这个项目的冠军，在北京奥运会上也曾经夺得奖牌。然而，就像教练布尔所说，比赛就是比赛，每个人都会全力以赴，都会有对胜利的渴望。张琳同样如此。

“真不好意思。”走过混合采访区，这是张琳面对话筒说的第一句话，“我感觉自己发挥得真的很失常，今天晚上的状态确实太差，连我自己都接受不了。”

张琳说，其实自己赛前还是挺有信心的，“教练告诉我们，比赛前说什么都没用，一切要靠实力说话，比赛场上见，但是这样的结果我没有想到。”这是张琳亚运会的首次亮相，他是不是有些紧张，不够兴奋，或者是赛前外界的过分关注让他背上了压力？张琳摇摇头，“是不是，我没有不兴奋，和压力也没有任何关系，是我自己的问题。但是我不知道为什么自己这么失常，整个人都很迷糊，现在我说不好原因，我得回去好好总结一下。” 特派记者 沈忱(快报广州电)

智取“蛙王”

50米蛙泳谢智夺冠
北岛康介仅获第四



谢智让人刮目相看
特派记者
顾炜 摄

»昨日焦点

体操

中国队连续第十次夺得亚运会体操女团金牌，实现中国代表团自1974年参加亚运会以来在体操团体项目上的全胜战绩。

举重

李萍不仅卫冕亚运会女子举重53公斤级金牌，还将抓举和总成绩两项世界纪录收入囊中，她同时也成为本届亚运会第一个打破世界纪录的选手。

羽毛球男团

中国羽毛球男队3:0完胜印尼队，晋级决赛。

羽毛球女团

中国羽毛球女队3:0完胜韩国队，晋级决赛。

女足

中国女足10:1狂胜约旦队，取得开门红。见习记者 韩飞周游

“蛙王”北岛康介昨天输了，还是在罗雪娟的注视下。在50米蛙泳的比赛中，北岛康介大爆冷门，输给了中国选手谢智，仅仅获得第四名。

北岛康介是世界短距离蛙泳最优秀的选手，曾三次打破世界纪录。不过昨天的决赛，排在第一道的中国选手谢智从出发就冲在了前面，最终以27秒80获得冠军，日本

选手立石谅以27秒96获得银牌，李夏延以27秒89获得铜牌，北岛康介仅仅以28秒15获得第四，这个成绩与他在今年3月创造的27秒30的亚洲纪录有不小差距。

昨天，前“中国蛙后”罗雪娟也来到现场观看，当时在现场解说的央视解说员韩乔生特意强调：“罗雪娟是来给中国选手加油的。” 特派记者 沈忱(快报广州电)